
Ingyenes! Alapítva: 1996-ban 2 0 0 3 .   Á P R I L I S

K ö z s é g i    k u l t u r á l i s   é s   i n f o r m á c i ó s    h í r l e v é l   a z   Ö n k o r m á n y z a t    h í r e i v e l

A bükkösdi majális tervei
Május  hónap  a  természet  újraéledése.  A fák 

már javában virágoktól pompáznak, a földekben az új 
vetés növekszik, az emberek is felébredtek téli álmuk-
ból  és  szorgalmasan  dolgozgatnak  a  szabadban.  E 
gyönyörű hónap első napja hagyományosan a majáli-
sok ünnepe.  Kis  falvakban és  nagyvárosokban egy-
aránt ünneplőbe öltözött családok, lufikat lengető gye-
rekek vonulnak az utcákon. Bükkösdön május 1-jén 
csend lesz. Mivel idén akkor 4 napos ünnep lesz, ezért 
sokan elutaznak, nagyobb városokba látogatnak ottani 
majálisokra, ráadásul a legtöbb körhinta, fellépő stb. 
már foglalt e napra, ezért úgy döntöttünk, hogy 2 hét-
tel később, május 17-én, szombaton tartjuk meg a ren-
dezvényt.  Összekötjük  a  gyereknappal,  így  főleg  a 
gyerekeknek  kínálunk  szórakozási  lehetőséget.  Sze-
retnénk azonban,  ha  fiatal,  idős  egyaránt  jól  érezné 
magát, és a Bükkösdi Majális igazi családi kikapcso-
lódás lenne.

Az utóbbi  években üzlet  lett  az  ünnepekből. 
Bazárosok, búcsúsok vonulnak a terekre, mint a hié-
nák, akik mosolyogva kínálják portékáikat, hogy az-
tán eggyel több felesleges holmit rakosgassunk a kö-
vetkező lomtalanításig. Társadalmi munkáról, szíves-
ségről szó sem lehet, mindennek megvan a maga ára, 
mindenért keményen meg kell fizetni. Ilyen körülmé-
nyek között is igyekeztünk úgy összeválogatni a terí-
tékre kerülő programokat, hogy lehetőség szerint díj-
mentesen élvezhesse mindenki ezt a szép napot. Még-
is akad olyan eleme a rendezvénynek, amelyért díjat 
kell szedni, vagy valamiképpen a résztvevőknek is ál-
dozni kell a mulatság érdekében. 

A következő két oldalon egy kis ízelítőt adunk 
a  tervezett  programokból,  de  egyelőre  fenntartjuk  a 
jogot, hogy néhány eseményt újabbra cseréljünk.

Akik szeretnek „korán” kelni, és szívesen kisé-
tálnak a Sportpályára, azoknak már reggel 9-kor kíná-
lunk szórakozási  lehetőséget.  Hajnalban érkezik egy 
kamion Tamásiból, megrakva  körhintával, dodzsem-
mel. Egy családi vállalkozás szombaton falunkban ál-
lítja fel játékait. 

Szintén a korai órákban érkezik Szekszárdról a 
Gyermek-,  Ifjúsági-  és  Sportminisztérium  „Vackor” 
nevű játszóbusza. Ez egy mozgó játék-tér, mely veze-
tő animátorok segítségével kreatív, élményszerű szó-
rakozást nyújt minden gyerek, fiatal és felnőtt számá-
ra. Egy éve indította a Minisztérium ezt a szolgálta-
tást, és jelenleg az országban 8 ilyen busz járja a tele-
püléseket. Kínálnak készség- és képességfejlesztő já-
tékokat,  társasjátékokat,  sporteszközöket,  számítógé-
pes játékokat. Mivel sikerült a buszt kedvezményesen 
megszerezni, ezért a játékokban a majális minden lá-
togatója  ingyenesen részt  vehet,  minden eszközt  in-
gyen használhat.

Várhatóan még a délelőtti  órákban felállítjuk 
azt a vízifoci pályát, amelyet estig díjmentesen vehet-
nek igénybe a látogatók. Egy 10 x 20 m-es pályát kép-
zeljenek el, derékig érő palánkkal a szélén, ami felfúj-
ható,  gumiból  készült.  Így  a  lökések,  esések  nem 
okoznak fájdalmat vagy kék-zöld foltokat. A pálya két 
végében kapu van, mint egy rendes focipályán, a cél 
pedig a labda kapuba rúgása, dobása, fejelése. A tal-
pak alá egy ponyvát terítünk le, ami a játék kedvéért 
vizes,  azaz  csúszik.  Játék  közben  senki  nem  ússza 
meg szárazon,  ezért  érdemes  strapabíró  ruhával  ké-
szülni. A játékosoknak kötelező továbbá a bukósisak, 
amit  a szervezők mindenkinek biztosítanak.  Lehető-
ség lesz egyéni szórakozásra, mókázásra, baráti társa-
ságok játékára, de ha igény van rá, csapatok is jelent-
kezhetnek, hogy egy házi bajnokságot folytassunk le. 
Akár előre is jelezhetik, ha részt kívánnak venni egy 
vízifoci-bajnokságban,  a  Teleházban  minden  vissza-
jelzésnek örülünk. A helyszínen is jelentkezhetnek, a 
focipálya mellé kijelölt rendezőnél.

Délelőtt kezdődik a – főleg felnőtteket megcél-
zó – főzőverseny. Három kategóriában nevezhetnek a 
versenyzők: birkapörkölt,  halászlé  és grill  készítésé-
vel. A nevezési díjakért cserében – birkapörkölt: 1000 
Ft;  halászlé:  1000 Ft;  grill:  800 Ft  –  megkapják az 
alapanyagokat. Így azonos húsból, krumpliból,
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hagymából készülhetnek el  az  ételek,  azonos 
esélyekkel  kerülnek  a  zsűri  asztalára.  Az  ételeknek 
délután 13 és 14 óra között kell elkészülni, a többi a 
versenyzőkre  van  bízva.  Házias  kedvű  férfiak  és 
asszonyok, fényesítsék a bográcsokat, grillrácsokat és 
főzőkanalakat, és mutassák meg főzőtudományukat. A 
jelentkezéseket  a  majálist  megelőző  péntek reggelig 
lehet leadni a Teleházban.

Míg  az  ételek  készülnek,  a  családokat 
ügyességi-  és  sportversenyekkel szórakoztatjuk. 
Reméljük,  hogy  minél  több  szülő  is  benevez  a 
gyerekekkel  együtt.  A  programok  még  kidolgozás 
alatt állnak, de várhatóan lesz zsákban futás, lufifújó 
verseny, lángosevő verseny, rajzverseny stb. 

A versenyek  eredményhirdetésére  ebéd  után 
kerül sor. 

A gyerekeket  és  vállalkozó kedvű  fiatalokat, 
felnőtteket  azonban  még  egy  megmérettetésre 
invitáljuk  kora  délután.  Karaoke-showt rendezünk, 
reméljük,  minél  több résztvevővel,  minél  több néző 
örömére. 20 ismert dalból választhatnak a versenyzők, 
amit zenei aláfestés segítségével adhatnak elő, így egy 
pár percre mindenkiből sztár lehet. 

Ebéd után mód nyílik  lovaglásra,  futószárral 
gyerekek, felnőttek próbálhatják ki ezt a szép sportot. 
A  lehetőséget  Szabó  Zoltán  és  Arató  József 
biztosítják,  díjmentesen,  amit  ezúton  is  köszönünk 
nekik. 

A majálison nem maradhat el az egész napos 
zene  és  evés-ivás.  A  Pécsi  Sörgyár  támogatásával 
hozzájutottunk  egy  100  m2-es  sörsátorhoz,  amely  a 
rendezvény egész időtartama alatt áll majd, benne lesz 
a büfé és a lacikonyha. Így egy májusi zápor esetén 
sem kell hazafutni, hanem fedett helyen folytatódhat a 
szórakozás, várhatóan hajnalig, este ugyanis utcabált, 
pályabált vagy sátor-bált tartunk.

Sok  szeretettel  várunk  mindenkit  a 
rendezvényre,  jó  szórakozást,  bulizást,  felejthetetlen 
élményeket kívánunk!

***
A  majálist  Bükkösd  Önkormányzat  rendezi,  a 

lebonyolítást  pedig  a  Bükkösd  Kht.  és  a 
Közösségfejlesztő Egyesület tagjai végzik. 
A  rendezvény  eddigi  támogatói:  Baranya  Megyei 
Önkormányzat (50.000 Ft készpénzzel), Pécsi Sörgyár 
(100  liter  sörrel),  Bükkösd  Kht  (10.000  Ft 
készpénzzel),  Vincze  György  (birkahússal),  Szabó 
Zoltán  és  Arató  József  (ingyenes  lovaglási 
lehetőséggel).

A további segítőkkel és támogatókkal jelenleg még 
tárgyalunk. Aki szeretne részt venni a támogatásban, 
segítségben,  azt  szeretettel  várjuk  a  majális 

szervezőinek  megbeszélésén  2003.  április  29-én 
kedden, 17.30-kor a Teleházban.

Baja Helga
Az év első lakossági fóruma
Lezajlott  az  új  önkormányzati  ciklus  első 

közmeghallgatása. A fórum a sportcsarnokban került 
megrendezésre  április  7-én.  A  szervezők nyárias 
időjárásra készültek,  de sajnos április tréfája folytán 
hűvös, őszies időben bonyolódott le a rendezvény.

A  eseményen  mintegy  40-50  falubéli  vett 
részt. Ez a szám nagyjából hasonló ahhoz, amelyet a 
korábbi időben is megszoktunk már. Remélhetőleg a 
jövőben nőni fog az általános lakossági érdeklődés, és 
ezáltal a lakossági fórumok látogatóinak száma is. 

Mindenek mellett a fórum nagyon kulturáltan, 
a  tényszerű  előadásokkal  zajlott  le.  Elsőként  Mátis 
István  polgármester  tájékoztatta  a  lakosságot  az 
aktuális  közügyekről.  Szó  volt  többek  között  a 
települési  gázról  és  csatornázásáról,  a  szőlőhegyi 
útról,  a  kábeltévé  rendszer  lehetőségéről,  mezőőri 
szolgálatról,  betonelem  gyártó  üzem  és  varroda 
lehetőségéről, stb. Az elhangzott témák részletezésétől 
helyhiány miatt kénytelenek vagyunk eltekinteni.

A  témák  ismertetése  során  a  polgármester 
felkérte  a  jelenlévőket,  hogy  a  gáz,  a  kábeltévé 
valamint a mezőőri programok kapcsán kézfeltartással 
nyilvánítsanak  véleményt.  A  kábeltévét  a  többség 
megvalósítandónak ítélte, a gázzal kapcsolatban már 
kisebb  volt  a  lelkesedés.  A  mezőőrséggel 
kapcsolatban az volt  a vélemény, hogy az érintettek 
kevés  számára  való  tekintettel  a  kérdés  túlvitatása 
érdemtelen lehet. Hozzászólások során Varga Károly, 
helyi  lakos  részletesen  kifejtette  véleményét  az 
elhangzott kérdésekről. Kutnyászky Valéria doktornő 
a  munkahelyteremtés kapcsán szólt  néhány szót.  Az 
ülés  végén  a  felmerült  kérdésekre  a  polgármester 
adott választ. 

V.
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Április 22. A Föld Napja

Napjainkban sokat hallhatunk arról, hogy Föl-
dünk milyen óriási mértékben szennyeződik. Szaporo-
dik a káros anyagok felhalmozása, a levegő szmog-tar-
talma, tankhajók szennyezik az óceánokat… Olyan új 
veszélyekkel kell szembenéznünk (például a rádióhul-
lámok  jelenléte),  amelyek  esetleges  károsító  hatását 
még nem is tudjuk előre felmérni.

Közben  a  népesség  egyre  növekszik,  nem 
mindegy, hogy a holnap gyermekeinek milyen lakóhe-
lyet hagyunk örökül. Mit tehetünk a Földet, Ősanyán-
kat fenyegető bajok ellen?

Szélsőséges vélemények elfogadása helyett ja-
vaslom a mindig beváló arany-középutat: változtassuk 
meg saját magunk és (példamutatásunkkal) közvetlen 
környezetünk hozzáállását a természet ésszerű haszná-
latához és védelméhez. Az egészségesebb táplálkozás-
sal, ésszerűbb életmóddal kapcsolatosan megfogalmaz-
hatjuk magunknak (hosszútávú életcélként)  az alábbi 
mottót: Úgy gazdálkodjunk és úgy éljünk, hogy ne le-
gyen szükségünk önmagunk és környezetünk védelmé-
re! A gyakorlatban ennek a célnak az eléréséhez még 
mindannyiunknak  keményen  dolgoznunk  kell!  Kis 
(kis???) lépésekkel haladjunk a megvalósítás felé: Ne 
szemeteljünk, takarékoskodjunk és lehetőleg vegyszer-
mentes táplálékot adjunk a családi asztalra!
Ne szemeteljünk!

Jeles napjaink között régi hagyomány, hogy áp-
rilis 22-ét,  a Föld Napját  megünnepeljük.  Mire újsá-
gunk az Olvasóhoz eljut, remélem, a bükkösdi telepü-
lés is megszépült a lakosok összefogásával és társadal-
mi munkájával április 26-án megvalósult szemétgyűj-
tési  akcióban.  Jusson eszünkbe,  mielőtt  bármit  is  el-
dobnánk az utcán, vagy az erdőben: ahogyan idáig el-
hoztuk, úgy tovább is tudjuk vinni magunkkal a hasz-
nált papírzsebkendőt, a kiürült üdítős palackot, a ciga-
rettásdobozt, amíg egy szemétgyűjtő edényt nem talá-
lunk           (tervezzük ilyenek kihelyezését a falu köz-
területein), vagy haza nem érünk. Tanítsuk meg gyer-
mekeinket arra, hogy a közterületet is takarítja valaki, 
ha otthon megköveteljük tőle, hogy fáradságos mun-
kánkkal kitakarított lakásunkban, udvarunkon ne dobja 
el a szemetet, akkor tisztelje meg mások munkáját is 
azzal, hogy közterületen sem szemetel! Tanuljuk meg 
(saját tapasztalatból tudom, hogy ez nem lesz könnyű, 
de megéri) a háztartásunkban keletkező szemét meny-
nyiségét  csökkenteni,  a  maradékot  pedig  elkülönítve 
gyűjteni, s amit lehet újra hasznosítani! Már az üzlet-
ben gondoljunk arra, hogy amit megvásárolunk, azzal 
lehetőleg  minél  kevesebb  (később  kidobásra  kerülő) 
csomagolóanyagot vigyünk a lakásunkba. Ha választa-
ni lehet az üveges befőtt és a konzerv között, inkább a 

később  újra  hasznosítható  üvegeset  (visszaváltható, 
házi  befőzéskor  szükséges,  mást  tárolhatunk  benne) 
válasszuk!  Találjunk ki  megoldásokat,  például  az el-
dobható műanyag palackok, vagy a fém sörös dobozok 
újrahasznosítására! Semmiképpen se keverjük a fém, a 
műanyag, a növényi eredetű hulladékokat! Miért kelle-
ne a levágott, elszáradt növényi részeknek a komposzt 
helyett  a  szeméttelepre  kerülni?  Mindenkinek  van  a 
kertjében 2 négyzetméternyi szabad terület, ahol kiala-
kítható lenne egy házi komposztáló.

A veszélyes  hulladékok  kezelésére  (is)  külön 
szabályok  vonatkoznak,  s  az  uniós  csatlakozás  után 
ezeket  komolyan  be  kell  tartanunk!  A szabályozási 
rendszert ismernünk és tanulnunk kell addig! 
Takarékoskodjunk!

Minden,  amit  megtakarítunk,  valahol  ered-
ményként jelentkezik! Mivel lehet takarékoskodni? Az 
energiával, főleg a nem megújuló energiákkal: például 
a  világítással,  az  üzemanyaggal.  Ne  hagyjuk  égve  a 
villanyt akkor, ha a nappali fény is elegendő. Inkább 
menjünk gyalog, ha kis távolságot kell megtennünk, és 
ne megszokásból üljünk be az autónkba. De figyeljünk 
oda arra is, hogy ne csöpögjön a vízcsapunk, s ha le-
het, a kádfürdő helyett válasszuk a zuhanyozást. Ezek-
nek az intézkedéseknek a bevezetése közvetlen anyagi 
hasznot is fog hozni, hiszen a családi kasszából keve-
sebbet  kell  majd  számlákra  kifizetnünk.  Jó  érzéssel 
tölthet el bennünket az a tudat is, hogy tettünk valamit 
(tettünk és gyermekünknek példát mutattunk!) a Föld 
megmentése érdekében. 
Vegyszermentes  élelmiszerekkel  tápláljuk  testün-
ket!

Cikksorozatot  indítunk  újságunkban  a  termé-
szeti környezet védelme, a felelős gondolkodásmód ki-
alakítása és a biológiai szemléletű kertművelés és állat-
tartás mind többekkel történő megismertetése érdeké-
ben.
Elsőként engedjék meg, hogy egy könyvet ajánljak fi-
gyelmükbe, amely a biogazdálkodás indokait és alapja-
it közérthető és élvezetes formában tárja elénk.
Geoff Hamilton Az élet kertje című könyve harmincévi 
kertészkedés és ezen belül tízévi biokertészkedés ered-
ményeit foglalja össze. Az író kísérletező alkat, szeret 
mindent  maga  kipróbálni.  Kedvcsinálóként  tőle  idé-
zek:  „A biológiai  kertművelésben  semmi  misztikus 
vagy mágikus nincsen. Egyszerűen olyan munkamód-
szerről  van szó,  amelyben együttműködünk a termé-
szettel  ahelyett,  hogy  annak  ellenében  tevékenyked-
nénk, ahol újra értékesítjük a szerves anyagokat, hogy 
ezzel a talaj termékenységét növeljük, ahol előnyben 
részesítjük a természetes eljárásokat a kártevők és kór-
okozók megfékezésében és nem bízzuk magunkat ki-
zárólag a kemikáliákra. A biokertész építő megoldást 
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A biokertész építő megoldást választ arra a fel-
ismerésre alapozva, hogy a természetben egyensúly-
helyzet áll fenn, amely minden élőlény fennmaradását 
szavatolja anélkül, hogy valamelyik végzetesen felül-
kerekedne.  A sok különböző növényfaj  telepítésével 
miniatűr ökoszisztémát teremt hasznos és káros élőlé-
nyekkel, ahol egyik sem képes túlzottan elszaporodni, 
kivéve, ha ezt az egyensúlyt vegyszerek bevetésével 
megbontjuk.” A könyv az Officina Nova Könyvkiadó 
kiadásában jelent meg.

A könyvajánló után, ha kedvet kaptunk, pró-
báljuk meg kertünkben is a szerző tanácsait alkalmaz-
ni! Természetesen fokozatosan tudjuk csak megvalósí-
tani az átállást, kis lépésekben haladhatunk. Amit már 
most  tavasszal  is  megtehetünk:  alakítsuk  ki  úgy  az 
ágyásokat, hogy az egymás melletti növények „segít-
sék” egymás növekedését!  Használjuk  az  alábbi  kis 
táblázatot:
Társítása: hasznos         nem ajánlott
Borsó: kapor, répa, ká-

posztafélék, sa-
láta

burgonya, hagy-
ma, paradicsom

Bab: uborka, zeller, 
paradicsom

hagyma, borsó

Burgonya: karalábé, spenót borsó, káposzta, 
zeller

Fejes saláta: káposztafélék, 
hagyma, paradi-
csom

petrezselyem, 
zeller

Fokhagyma: szamóca, ubor-
ka, répa, gyü-
mölcsfák

bab, borsó, ká-
posztafélék

Vöröshagyma: kapor, szamóca, 
uborka, répa, 
saláta

bab, káposzta-
félék

Paradicsom: bab, répa, ká-
posztafélék, 
fokhagyma

borsó, uborka, 
burgonya

Gyümölcsfák: sarkantyúka, 
fokhagyma, tor-
ma, tulipán, ka-
ralábé

minden foko-
zott fényigényű 
növény

A csigák számára alakítsunk ki kertünk végé-
ben egy „csiga-Paradicsomot”, ahová olyan növénye-
ket  ültetünk,  amiket  egyébként  sem  akarnánk  elfo-
gyasztani. Ezt a hűvös részt mindig tartsuk nyirkosan, 
egy idő után oda fognak szokni csigáink, főleg, ha a 
haszonnövények közé csigaűző virágos növényeket is 
(például büdöskét) ültetünk. Ne dobjuk át a szomszéd 
kertjébe (a vakondot, lótetűt se!), ez méltatlan lenne 
hozzánk!  A  növények  ellenállóképességének  biole-

vekkel (csalán-ázalék,  zsurló forrázat), és nem vegy-
szeres  kezeléssel  történő  fokozása  nagyon  fontos  a 
biokertészetben. Éppen elég ételszínezéket, anyaglazí-
tót, ízfokozót (és még sorolhatnánk az E-… jelölésű, 
sokak számára ismeretlen anyagokat) fogyasztunk el a 
vásárolt élelmiszerekkel együtt! Ahol lehet, próbáljuk 
meg először csökkenteni,  és célként:  kiküszöbölni a 
mesterséges, mérgező anyagok használatát! 

Pécsett a Vásárcsarnokban van egy stand, ahol 
a  Bioéletmód Egyesület  tagjai  árulják saját,  biogaz-
dálkodásban termesztett növényeiket ( a gombaárusok 
mögött, ahol a vetőmagokat szokták árulni). Érdemes 
megkóstolni áruikat, összehasonlítani a bio-, és a nor-
mál termesztésben mutatkozó különbségeket, hiszen a 
bioárukért általában nem kérnek többet, mint a hagyo-
mányosan termesztők.

Akik szeretnének többet megtudni a fenti  té-
mákról,  és  felelősséget  éreznek  falunk  természeti 
szépségei  és  tágabb  világunk,  bolygónk  kincseinek 
megőrzése iránt, tudnak azonosulni az „emberséges” 
állattartás gondolatával, azokat szeretném meginvitál-
ni 2003. május 7-én, szerdán délután fél 6-kor a Tele-
házban  tartandó  összejövetelünkre,  ahol  egy,  a  kör-
nyezetvédelemmel, biogazdálkodással és falusi turiz-
mussal  foglalkozó  helyi  egyesület  megalakításáról 
lesz szó. Mindenkit szeretettel várunk!
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A civil szerveződések 
fontossága Bükkösdön

Tudom azt, hogy a falu lakos-
ságának nagy részét kevéssé érdeklik 
olyan elméleti  kérdések, mint a civil 
szervezetek  fontossága.  Sokan  úgy 
gondolják,  hogy  őket  ez  semmiben 
nem érinti, hogy az ő életükre ez nin-
csen hatással. Ennek ellenére azt gon-
dolom, hogy egy olyan kérdésről van 
szó,  amely igen is  hatással  van köz-
vetlenül vagy közvetve mindannyiunk 
életére.

Mit jelent a Civil szervezet fo-
galma?
Ez egy jogi fogalom, amely olyan tár-
sadalmi - jogi személyiséggel rendel-
kező  (bejegyzett,  hivatalosan  műkö-
dő) - csoportosulást takar, amely ma-
gánemberek – legalább 10 fő - vala-
milyen  ügy  érdekében  hoznak  létre. 
Ezeknek  legjellemzőbb  formája  az 
egyesület illetve az alapítvány. A kettő 
között  bizonyos  formai  és  jogi  kü-
lönbségek vannak, de működésük na-
gyon hasonlatos egymáshoz. A legel-
terjedtebb forma az egyesület, és Bük-
kösd  példáját  nézve  is  ezekről  érde-
mes  elsősorban beszélni,  ezért  a  kö-
vetkezőkben a civil szervezet fogalma 
helyett az egyesületet fogom használ-
ni. A cél amiért egy egyesület megala-
kul  lehet  többféle  de  semmiképpen 
sem  profitorientált.  Ez  különbözteti 
meg alapvetően a gazdasági társaság-
tól. Ez nem azt jelenti, hogy az egye-
sületnek nem lehet pénze, vagy hogy 
ne lenne bevétele. De ez egyrészt jel-
lemzően nem kirívó összeg, másrészt 
a bevételét a működése mellett a fel-
adatainak  megvalósítására  forgatja 
vissza, a köz érdekében.
Jogi  szempontokat  nézve  ennyiben 
nagyon röviden összefoglalható a kér-
dés. A gyakorlati jelentősége azonban 
sokkal nagyobb ennél.

Miért  van  szükség  civil  szer-
vezetekre, mi lehet a feladatuk?
A legfontosabb feladatuk az, hogy az 
embereket  közösséggé  kovácsolják. 
Bármilyen célt tűzzön is ki egy egye-
sület, a lényege abban rejlik, hogy az 

embereket  egy  cél  érdekében  össze-
fogja.  Egyesületeket  hasonló gondol-
kodású,  érdeklődésű,  hasonló  célért 
tenni akaró emberek hoznak létre.

Bükkösd esetében hiányzik ez 
a fajta közösségi összefogás. Nincs és 
nem is igazán volt hatékonyan műkö-
dő  civil  szervezet  a  faluban.  Kezde-
ményezések ugyan voltak már erre, de 
az  elmúlt  10  éves  –  mert  az  előző 
rendszerben  természetesen  nem  ez 
volt a követendő példa - helyzet hagy 
maga után kívánni valókat. Az pedig 
egyértelmű, hogy ahol közösségi ösz-
szefogás nincs, ott  széthúzás van. És 
itt  jön  az,  hogy  ez  mindenkit  érint, 
ugyanis  nekem  meggyőződésem, 
hogy nem azzal van gond, hogy bük-
kösdiek vagyunk, hanem társadalom-
szerveződési okai vannak annak, hogy 
az  itteni  emberek „legendásan”  szét-
húznak és hogy a mi falunk érezhető 
élhetősége elmarad néhány más hely-
től (pl. Hetvehelytől). Ez természete-
sen nem bükkösdi  sajátosság,  csak a 
társadalmi,  alulról  jövő kezdeménye-
zések hiánya és az előző rendszerben 
meglévő központosított,  kötelező jel-
legű programszervezés hiánya okozta 
űr  hozza  magával.  Mindenkinek  el 
kell azon gondolkodni, hogy ha kelle-
mes életet akar élni ahhoz neki is hoz-
zá kell járulnia öntevékeny módon.

Azt is meg kell említeni, hogy 
vannak olyan feladatok egy közösség-
ben, amelyeket csak több ember ötlete 
és  tevékeny  hozzájárulása  segítségé-
vel lehet létrehozni, hiszen egy ember 
sokszor  egyoldalúan  ítél  meg  bizo-
nyos dolgokat, és amikor egy közös-
séget érintő ügyről van szó ez nem te-
remt előnyös helyzetet. Többek között 
ezeket az érveket és még sok más ér-
vet is szem előtt tartva ma már jó né-
hány  feladatot  méreteznek  állami 
szinten is az egyesületek számára. Sok 
esetben – sőt ma már a legtöbb eset-
ben – egy program megvalósításának 
feltétele az, hogy azt egy civil szerve-
zet valósítsa meg. Itt természetesen el-
sősorban  nem  állami  vagy  önkor-
mányzati alapfeladatokra kell gondol-
ni – bár erre is léteznek példák, lásd: 

alapítványi iskolák stb. - hanem első-
sorban  kulturális,  szociális,  sport  és 
egyéb közösségi feladatokra.  Egy te-
lepülés  esetében  akad  bőven  olyan 
feladat, amely egyesületre van „mére-
tezve”. 

Bükkösdön is be kell indítani 
valódi  civil  szerveződéseket.  Voltak 
már kezdeményezések, de sajnos ke-
vés sikerrel.  A teleház (Közösségfej-
lesztő  Egyesület)  keretében  megpró-
bálunk lehetőséget teremteni ezeknek 
az  egyesületeknek  a  működéséhez, 
ahogyan magát a teleházat is egy civil 
szervezetté, szintérré próbáljuk alakí-
tani. A faluban több egyesület is szer-
veződik, mint például a német kisebb-
ségi-,  zártkerti-,  környezetvédelmi- 
egyesületek. Nagyon fontos, hogy ha 
valaki kedvet érez, hogy ezekben részt 
vegyen vagy van egy olyan társaság, 
akik azonos témában szeretnének lét-
rehozni egy öntevékeny csoportot, je-
lezze a teleházban és igyekszünk se-
gítséget  nyújtani  ebben.  Azt  be  kell 
látni,  hogy az  önkormányzat  –  akár-
milyen jól működik is – nem tud min-
dent megvalósítani, és a faluközösség-
nek saját magától is aktívnak kell len-
nie.  Ebben a faluban csak akkor fog 
látványosan  megvalósulni  valami,  ha 
az emberek alulról építkezve megva-
lósítják elképzeléseiket.  Én a magam 
és  a  teleház  részéről  igyekszem  ezt 
elősegíteni.  Sajnos az újság kertében 
nincs lehetőség arra, hogy miden kez-
deményezésről  részletesen  írjak,  de 
kérek mindenkit, akit a téma érdekel, 
keressen  meg!  Jelenleg  a  szervezési 
feladatok közepén járunk, de minden-
ki számára szeretnék a későbbiekben 
az egyesületek munkájáról  tájékozta-
tást adni. A közösségfejlesztő egyesü-
let  újra működésnek indult,  22 aktív 
taggal, akik nagyon lelkesek, és talán 
még kevéssé látszik, de valódi válto-
zásokra van esély a falu mindennapja-
iban ha ez a szervező munka „beérik”. 
Még  akkor  is  ha  csupán  hangzatos 
szlogennek  hangzik  is,  de  a  valóság 
az, hogy a „falu mi vagyunk”!

Volcsányi Gábor
teleházvezető



Bükkösdi Falulap 6

Hitélet
Mise az elhunytakért

Az elmúlt tíz év április hónapjában eltemetettekért a 
szentmise április 27-én 8 óra 30 perckor lesz.

1993.  Vanya  Ferencné  sz.:  Farkas  Erzsébet,  Buzás 
József
1994.  Steiler  István,  Gelencsér  Jánosné  sz.:  Péss 
Anna. Papp József
1995.  Petrovics  Józsefné  sz.:  Kalányos  Aranka, 
Scherdán Jánosné sz.: Papp Ilona, Guth Ferencné sz.: 
Balázs Erzsébet, Tóth József
1996. Haui Teréz
1997. Gelencsér László, Tóth József
1998. Szabó Antal
1999. Kellner Ádám
2000. Pfaff József
2001.  Kocsis  Józsefné  sz.:  Humgeit  Anna,  Kovács 
László, Kolompár Istvánné sz.: Sztojka Rozália
2002. Nem volt áprilisban temetés.

Az elmúlt tíz év  május hónapjában eltemetettekért a 
szentmise május 25-én 9 óra 45 perckor lesz.

1993.  Zákányi  Zoltán,  Arnold  Ferenc,  Márton 
Ferencné sz.: Fölker Borbála
1994.  Blumenschein  Józsefné  sz.:  Horváth  Rozália 
Katalin
1995. Keller Józsefné sz.: Weisz Teréz
1997. Tóth Tiborné sz.: Jaksa Katalin
1998. Kocsis Elemér
1999. Orsós Antalné sz.: Bogdán Erzsébet
2000. Sípos József
2001. Olasz Sándor
2002. Kesztyűs Antalné sz. Gál Mária, Bencze Béla

Tisztelt Lakosság!

Közeleg  május,  mely  már  régóta  az 
elsőáldozások  ideje.  Gyermekeink  nagy-nagy 
odaadással készülnek erre az igazán szép s megható 
ünnepre.  Igen,  joggal  mondhatjuk  számukra  és 
számunkra is ünnep.

Idén 15 kisgyermek járul Isten színe elé, hogy 
tanubizonyságot  tegyenek  hitükről.  Úgy  érzem 
megérdemlik, hogy ezen a napon érezzék azt, hogy mi 
teljes  szívből  mellettük  vagyunk.  Kérem  ha  egy 
módjuk van rá minél többen jöjjenek el!

Május  18-án  vasárnap  ne  csak  nekünk,  de 
másoknak is egy meghitt ünnep lehessen.

Tisztelettel és szeretettel várunk mindenkit.
Szabó Sándorné

Az elsőáldozók névsora:

Amrei Barbara
Bán Klaudia
Bogdán Ilona

Bogdán Mihály
Fenyővári Gábor

Frojda László
Pfaff Eszter

Pfaff Szabolcs
Homann Ákos
Trapp Dávid

Tomna Dániel
Orsós Nelli

Orsós Alexandra
Papp Dávid
Szabó Anita

 Eladó

- 1 db 150 literes fagyasztó szekrény, használt, 
megkímélt állapotban

- Lepkeantenna erősítővel, vadonatúj, beszerzési 
áron eladó

- 80x80-as zuhanytálca újszerű állapotban eladó

Érdeklődni lehet:

Bükkösd, Vadasvölgy u. 1.
Tel.: 06 30/6587-358

Családi ház eladó!

Szentdomjánban.  Szép  környezetben,  hétvégi 

teleknek,  háznak  kiválóan  alkalmas!  Érd.:  Teleház, 

578-550 (Volcsányi Gábornál)

B ü k k ö s d i    F a l u l a p – Impresszum

Szerkeszti,  kiadja  és  terjeszti  a  Bükkösdi  Teleház.  
Megjelenik 400 példányban. Szerkesztőség: tel.: 578-550,  
fax:  578-551,  e-mail:  bukkosd1@axelero.hu. Lapzárta 
folyó hó 15-én. Lapzárta után érkezett cikkeket a következő 
számban  közöljük!  Lakossági  apróhirdetés  ingyenes,  
közületi hirdetés 6.000 Ft/oldal. Minden jog fenntartva!
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